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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Claudio Knevitz Schwartzhaupt 

Secretário: Diogo Franco de Souza 
Aos dezessete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte, às dezenove 
horas, no Plenário Ver. Felisberto Manoel de Medeiros reuniram-se os seguintes 
Vereadores: Cláudio K. Schwartzhaupt, Diogo Souza, Julio Witt, Lindonês K. dos 
Santos, Lucas Vieira, Lucineide Neves, Maicon Gonçalves de Oliveira, Manoel 
Andrade e Márcio Ferrari. Assim havendo número regimental de Vereadores, o 
Senhor Presidente convidou o nobre Vereador Lindonês K. dos Santos para fazer 
a leitura de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Não havendo nenhuma Ata 
pendente de votação, o Senhor Presidente passou para o Espaço da TRIBUNA 
LIVRE que foi Requerido pela Sra. Diana Girardi da Silva Souza, para uso da Sra. 
Franciele Schiavo a fim de explanar sobre os questionamentos das filas de espera 
na Escola Laertsan Tavares Carvalho. Em seguida solicitou ao Senhor Secretário 
a fazer a leitura do EXPEDIENTE: DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 05/2020 – 
Concede a revisão geral anual de que trata o inciso X do Art. 37, da Constituição 
Federal aos servidores municipais e agentes políticos do serviço publico de Terra 
de Areia; Oficio GB. Nº 14/2020 – Encaminha para analise e votação desta Casa 
Legislativa os Projetos de Lei Nº 08/2020 e 09/2020; DO EXECUTIVO: Projeto de 
Lei Nº 08/2020 – Autoriza a contratação temporária de profissionais para atuarem 
na Secretaria Municipal de Educação, seguindo a lista de aprovados do Processo 
Seletivo Simplificado Edital 88/2019; DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 09/2020 
– Autoriza a contratação temporária de profissionais para atuarem na Secretaria 
Municipal de Educação, seguindo a lista de aprovados do Processo Seletivo 
Simplificado Edital 01/2020; DO LEGISLATIVO: Pedido de Indicação Nº 01/2020 – 
Autoria Vereadora Lucineide Neves – MDB – A Vereadora que subscreve requer a 
Vossa Excelência que nos termos regimentais seja analisado e encaminhado ao 
Executivo Municipal, o ante Projeto de Lei – Consolida a legislação sobre criação, 
comercio, exibição, circulação e politicas de proteção de animais no Município de 
Terra de Areia e revoga a legislação sobre o tema Lei nº 2017/2011; DO 
LEGISLATIVO: Pedido de Informação Nº 03/2020 – Autoria do Vereador Marcio 
Ferrari – PP – O Vereador que subscreve requer a Vossa Excelência que nos 
termos regimentais seja encaminhado ao Executivo Municipal referido Pedido e 
com base na Lei Municipal Nº 2.390/2018 solicita cópia do contrato de Incentivo 
entre a Prefeitura Municipal de Terra de Areia e “A Legitima Super 10 do Litoral 
Ltda.”, Cópia dos pagamentos de aluguel do imóvel, objeto do contrato de locação 
Nº 116/2018, Relatório com a quantidade de empregos gerados pela empresa, 
com a quantidade de funcionários mês a mês, Valor dos investimentos feitos pela  
empresa, Quantos veículos a empresa emplacou no Município de Terra de Areia e 
Relatório do retorno de ICMS gerados pela empresa para o Município mês a mês; 
Comunicado Nº 001/2020 – O Presidente do Legislativo Municipal comunica, que 
de acordo com a Lei Municipal Nº 807 de 21/10/1999, além dos dias estabelecidos 
como feriados municipais, estaduais e federais não haverá expediente das 
repartições publicas no Município na Segunda e Terça-feira de Carnaval, bem 
como na Quarta-feira de Cinzas no turno da manha, sendo assim conforme Art. 
12, § 1º do Regimento Interno desta Casa, a Sessão Plenária será transferida 
para o primeiro dia útil subsequente, quando recair em feriado ou ponto 
facultativo, ficando assim no dia 27/02/2020, às 19h, neste dia o Expediente do 
Legislativo será das 08h30min às 11h30min e das 13h30min até o término da 
Sessão Ordinária; Convocação Nº 007/2020 – O Presidente do Legislativo 
Municipal convoca os membros da Comissão de Orçamento e Finanças para sua  
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respectiva reunião, no dia 27 de fevereiro de 2020 às 16h00min, a fim de analisar 
os Projetos em tramitação na Casa Legislativa. Não havendo nada mais no 
Expediente, o Senhor Presidente passa para o espaço de ORADORES 
INSCRITOS: Lucineide Neves – Cumprimentou Senhor Presidente, nobres 
colegas Vereadores, pessoas presentes e a todos que os assistem através da 
Radio Tom, iniciou agradecendo a Explanação da Sra. Franciele no espaço da 
Tribuna Livre e em seguida falou sobre a sua contribuição no Projeto com relação 
aos animais, em especial aos cães e gatos, citou a Lei Municipal de iniciativa do 
Sr. Manoel Carlos e com isso relatou que na Lei tinham muitos parágrafos que 
não eram viáveis para o Município em relação a custo, sendo assim preparou uma 
justificativa para apoiar o seu Anteprojeto de Lei, onde explica a Lei Nº 2.017, bem 
como as suas iniciativas e objetivos, a castração dos animais em situação de 
vulnerabilidade para reduzir os animais nas ruas, realização de ações de caráter 
educativo, fiscalização de ações de proteção animal, punições a maus tratos, 
diminuição da ocorrência de acidentes que envolvem animais, identificação dos 
animais castrados, sendo assim disse que com a implantação desta Lei uma série 
de problemáticas oriundas do descontrole populacional de animais será evitada, 
agradeceu a todos que lhe ajudaram na redação deste anteprojeto de Lei, bem 
como todos os Vereadores e voluntários da ONG Ação do bem, o Executivo pelo 
auxilio e apoio, finalizou desejando uma Boa Noite a todos. Não havendo nenhum 
outro orador inscrito, o Senhor Presidente passou para o espaço de LÍDERES DE 
BANCADA: Líder da Bancada do PP: Marcio Ferrari – Cumprimentou Senhor 
Presidente, nobres colegas Vereadores, pessoas presentes e a todos que os 
assistem através da Radio Tom, iniciou agradecendo a Sra. Franciele pela sua 
explanação na Tribuna Livre e com isso fez algumas ponderações a respeito do 
assunto, disse que na Sessão passada ele comentou sobre a persistência dos 
pais e familiares que ficaram na fila por dias para matricular as suas crianças na 
escola, em seguida disse que não esteve na escola, mas passou diversas vezes e 
não chegou para que não pensassem que estava fazendo conotação politica, 
concordou com a fala citada na Tribuna Livre em que a fila é a forma mais justa, 
porém com exceção de alguns casos, onde os pais não podem permanecer na 
fila, se torna injusta, disse que isso é uma questão de humanização onde é 
preciso encontrar uma melhor solução para atender a todos, bem como é preciso 
desmistificar que a Escola Laertsan é a melhor escola do Município, pois todas 
tem o mesmo nível de qualidade educacional, enalteceu os pais que 
permaneceram na fila em busca do seu objetivo, sabendo ainda que existem 
outras formas menos dolorosas de conseguir uma vaga, finalizou o assunto 
dizendo que é preciso achar artifícios, regras e metodologias que facilitem isso no  
futuro, aproveitando a questão das escolas falou sobre o aguardo da reunião com 
os Professores e o Secretário de Educação para equiparação do piso salarial do 
Município, pois o salário dos Professores esta com uma grande defasagem, disse 
que este fato desmotiva os Professores e sendo assim não consegue oferecer 
uma educação de qualidade aos alunos, pediu aos Vereadores para que façam a 
cobrança ao Executivo, no mínimo igualando ao piso salarial Nacional, para que 
os Professores se orgulhem de sua profissão, com relação a isso falou também 
sobre a situação dos Professores da rede Publica Estadual, que estão com seus 
salários parcelados,  mudando de assunto falou sobre o trabalho da Vereadora 
Lucineide com o seu projeto dos animais, disse que já acompanhou o trabalho da 
vigilância sanitária do Município e que sempre foram atenciosos com essa 
questão, disse que sabe que existe um a Lei que pouco saiu do papel e é preciso 
coloca-la em pratica, com isso falou que ela pode contar com o apoio da Bancada  
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do PP e que é muito interessante o fato de ela buscar auxilio de pessoas com 
maior conhecimento no assunto para ajuda-la, neste momento a Vereadora 
Lucineide Neves pediu para que lhe cedesse um aparte do discurso, comentou 
que foi estudado e avaliado para que a nova Lei possa ser perfeitamente 
executada, agradece o apoio do Vereador e disse que a Ação do bem já esta 
fazendo um belo trabalho com os animais, voltando à palavra ao Vereador Marcio, 
disse que quando o Executivo enviar o Projeto para esta Casa Legislativa ele 
gostaria que as pessoas que ajudaram a Vereadora Lucineide também expliquem 
para eles de forma técnica e a aplicabilidade da Lei, novamente a Vereadora 
Lucineide Neves pediu para que lhe cedesse um aparte do discurso, comentou 
que na primeira Lei ele pode dar a sua contribuição, e esta será do mesmo modo, 
voltando à palavra ao Vereador Marcio, que concordou com a colocação da 
Vereadora e finalizou agradecendo pelo seu espaço. Líder da Bancada do MDB: 
Diogo Souza – Cumprimentou Senhor Presidente, nobres colegas Vereadores, 
pessoas presentes e a todos que os assistem através da Radio Tom, iniciou 
parabenizando o Vereador Lucas pelo seu aniversário, parabenizou também a sua 
mãe pelo aniversario, disse que se fez presente na Tribuna da Sessão passada, a 
fim de responder os assuntos abordados pelo Vereador que lhe antecedeu 
naquela ocasião, disse que sabe que nenhum ato politico foi feito pelos 
vereadores na situação da fila na Escola Laertsan e em nenhum momento ele 
criticou as mães que lá estiveram, citou a fala do Vereador Marcio onde disse que 
a Prefeitura foi negligente e tratou os pais de forma desumana com relação a fila 
na escola Laertsan e como foi explanado na Tribuna Livre não foi isso que 
aconteceu, disse que não concorda com a fala do Vereador e que com relação a 
mística de que o Laertsan é a melhor escola é de responsabilidade de todos os 
Vereadores desmistificar,  citou o comentário de um pai nas redes sociais que 
disse que não havia vaga para o filho dele no Munícipio,  onde ele disse que sim, 
o Município tem vaga para todas as crianças entrarem no Ensino Fundamental, 
ressaltou que a luta dos pais foi valida e que todos tem os seus motivos para 
escolherem a escola que seus filhos irão estudar, em seguida pediu sugestões 
para resolver a situação da fila, a fim de que não exclua ninguém e que seja viável 
para o Município implantar, neste momento o Vereador Lucas Vieira pediu para 
que lhe cedesse um aparte do discurso, disse que na fala do outro  Vereador fica 
por entender que o Executivo não esta preocupado com as outras escolas, sendo 
que aconteceram melhorias na Escola Mascarenhas de Morais e todas as outras 
escolas receberão melhorias, voltando à palavra ao Vereador Diogo, disse que de 
sua parte a situação este encerrada neste ano, mudando de assunto citou a 
situação do piso salarial dos professores e disse que o Secretario de Educação 
fará uma reunião explicando a situação e as alterações, citou que no ultimo ano 
do governo anterior não aconteceu a reposição salarial e se isso tivesse 
acontecido, certamente os professores já teriam alcançado o piso salarial, em 
seguida falou sobre o Projeto da Vereadora Lucineide, disse que este Projeto irá 
simplificar as Leis que já existem no Município e que com isso e com todos que 
estão ajudando o problema será solucionado. Não havendo outro Líder de 
Bancada para fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente passa para a ORDEM 
DO DIA: DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 04/2020. O Senhor Presidente 
colocou em discussão, onde o Vereador Diogo Souza fez o uso da palavra: 
Disse que o presente projeto é um contratação temporária de 06 (seis) operários 
para atuarem na Secretaria Municipal de Obras e Transito e que todos os anos 
acontecem contratação de operário, sabe que pelo salario que é oferecido é muito 
difícil alguém aceitar, pois o valor é abaixo do salário mínimo, disse que é preciso  
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lutar para que este salario aumente e que torce para que alguém aceite este 
cargo, pediu para que os Vereadores aprovem o Projeto, ainda em discussão o 
Vereador Lucas Vieira fez o uso da palavra – Cumprimentou Senhor Presidente 
e disse que acredita que será difícil conseguir os operários e que é preciso 
principalmente nesta estação onde as gramas crescem muito rápido, disse que 
apesar do salario injusto ele não critica o Executivo, pois é preciso fazer uma 
analise justa para que seja prestado um melhor serviço para a comunidade, pediu 
para que os aprovados no Processo Seletivo aceitem o trabalho e para que os 
Vereadores aprovem o Projeto, ainda em discussão o Vereador Julio Witt fez o 
uso da palavra – Cumprimentou o Senhor Presidente e disse que em conversa 
nas comissões, ele se coloca a disposição para que o mais depressa possível se 
possa discutir o assunto do salario, para que no futuro não seja preciso contratar 
empresas para realizar este trabalho, ainda em discussão o Vereador Marcio 
Ferrari fez o uso da palavra – Cumprimentou o Senhor Presidente e todos os 
Vereadores, iniciou com a questão do salario, que deve ser readequado, pois 
neste caso do operário não é nada atrativo para o servidor, ele e sua bancada se 
colocam a disposição para a reunião sobre o salario, também disse que eles são 
favoráveis a esta contratação pois sabem a necessidade do Município, frisou 
também que já aconteceu de terceirizar empresas para este serviço porem pouco 
se viu o resultado, e não havendo mais quem quisesse discutir, colocou em 
votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO EXECUTIVO: Projeto de Lei 
Nº 06/2020. O Senhor Presidente colocou em discussão, e não havendo quem 
quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. Não 
havendo nada mais na ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente passa para o 
espaço de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo que fizeram o uso da palavra: 
Lucas Justin Vieira – MDB; Maicon Gonçalves – PP; Cláudio K. Schwartzhaupt – 
MDB; Lucineide Neves – MDB; Julio Cesar Pinho Witt – PP. Não havendo outro 
Vereador querendo fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a presente Sessão convidando a todos para se fizer presentes na 
próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 27 de fevereiro de 2020. Do que 
para constar, foi lavrado a presente Ata que foi digitada e são levantados os 
trabalhos. Eu, Secretário, a subscrevo juntamente com o Senhor Presidente e 
demais Vereadores. 
 
 
                        Presidente                                            Secretário 
 
 
 
 


